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PyHKUMA Maln

##tinclude <stdio.h>

void nullify(int argc, char* argv[]) {
}

int main(int argc, char* argv[]) {

nullify(argc, argv); * EcTb M oTInuma y GyHKLMKM main oT

return 0; OCTa/IbHbIX GYHKUNN?
} * Ortkyaa b6epyTca napameTpbl argc n argv ?
* Y10 NnpouncxogmTt co cTekom B GyHKLUMM main ?

N HaKoHel, ...

e Kak MOXXHO BOCNO/Ib30BaTbCA CTaHAAPTHOM
6nbnmoTtekomn s3bika Cn B accembnepHom
nporpamme?




snoop@earth:~/samples$ gcc -g -o main main.c

snoop@earth:~/samples$ gdb main

(gdb) br main

Breakpoint 1 at ox80483bf: file main.c, line 7.
(gdb) run
Starting program: /home/snoop/samples/main

Breakpoint 1, main (argc=1, argv=0xbffff804) at main.c:7

7 nullify(argc, argv);

(gdb) bt

#0 main (argc=1, argv=0xbffff804) at main.c:7

(gdb) set backtrace past-main on

(gdb) bt

#0 main (argc=1, argv=0xbffff804) at main.c:7

#1 Oxb7e8dbd6é in _ libc_start _main (main=0x80483b9 <main>, argc=1,
ubp_ av=0xbffff804, init=0x80483f0 < _libc csu init>,
fini=0x80483e0 <__ libc_csu_fini>, rtld_fini=0xb7f{1030

<_dl fini>,
stack _end=0xbffff7fc) at libc-start.c:226

#2 0x08048321 in _start ()

(gdb)




snoop@earth:~/samples$ nm main

080483f0 T

__libc _csu_init
U libc start main@@GLIBC 2.0

08048390 t frame_dummy
080483b9 T main
080483b4 T nullify

ééé483a@ T _start

Komnunatop

(KOMMOHOBLLMK)
nobasnseT K nporpamme
KoZ, NoAAepHKKM
BpeMeHW BbINOJIHEHUSA

loader

3arpysymk

onepaunoHHOWM

CUCTEMDI

Nporpamma
Ha4YMHaeT
paboTaTb 34€eCh ...

__libe_start_main

_libe_esu_init

]

A 3pecb
Ha4YMHaeT
paboTaTb Koz,
Cu-nporpammbl

_init initarrayl..n at_exitl..n

finiarrayl..n

destructorl..n

__gmon_start__

frame_dum m}ogobact ors_aux

=l

anyck cbopa npoguns (ecau ama onuus 8KAYEHA)
http://www.opennet.ru/docs/RUS/gprof/

HHHHHHHHI
crtl.o crti.o crtn.o crtbegin.o ..




dyHKuMa _start

envp

argv
HayanbHOe cocToAHME CTeKa argc —|ésp
08048300 < starts: snoop@earth:~/samples$ objdump -M intel -d main

8048300: 31 ed xor ebp, ebp
8048302: b5e pop esi
8048303: 89 el mov ecx, esp
8048305: 83 e4 fo and esp, Oxfffffffo
8048308: 50 push  eax BbipaBHMBaHMe cTeKa (rpaHuL,
8048309: 54 push  esp dpeiima) no 16 6aiit
804830a: 52 push  edx
804830b: 68 e0 83 04 08 push  0x80483e0
8048310: 68 0 83 04 08 push  0x80483f0
8048315: 51 push  ecx
8048316: 56 push esi Anpec GyHKLMM main
8048317: 68 b9 83 04 08 push  ©x80483b9
804831c: e8 c7 ff ff ff call 80482e8 < libc start main@plt>
8048321: f4 hlt
8048322: 90 nop




dyHKuMa _start

int _ libc_start main( int (*main) (int, char **, char **),

08048300 < start>:

xor
pop
mov
and
push
push
push
push
push
push
push
push
call
hlt
nop

int argc,

b eb char ** ubp_av,
s T void (*init) (void),
ecx,esp void (*fini) (void),
esp, Oxfffffffo void (*rtld fini) (void),
eax void (* stack end));
esp
edx
Ox80483e0
0x804830
ecx
esi
0x80483b9
80482e8 < libc_start main@plt>
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PyHKUMA Maln

080483b9 <main>:

80483b9: 55

80483ba: 89 e5

80483bc: 83 ec 08
80483bf: 8b 45 Oc
80483c2: 89 44 24 04
80483c6: 8b 45 08

1 80483c9: 89 04 24

80483cc: e8 e3 ff ff ff
80483d1: b8 00 00 00 00
80483d6: c9

80483d7: c3

acceMbepHbI INCTUHT aAanTUPOBAH NoA CMHTAKCMC nasm

push
mov
sub
mov
mov
mov
mov
call
mov
leave
ret

ebp

ebp, esp

esp,0x8

eax,dword [ebp+0xc]
dword [esp+0x4],eax
eax,dword [ebp+0x8]
dword [esp],eax
80483b4 <nullify>
eax,0xo

int main(int argc, char* argv[]) {
nullify(argc, argv);
return 9;

B 3aBucumocTu ot BEPCUN
KOMMMAATOPa gcc
BblPpaBHUBaAHWNE CTEKA MOXKET
BbIMOJ/IHATbCA B d)yHKLllMM
_start u/vam main

|




##tinclude <stdio.h>

void _ attribute_ ((constructor))
my constructor() {
printf("%s\n", _ FUNCTION_ );

void _ attribute  ((destructor))
my _destructor() {
printf("%s\n", _ FUNCTION_ );

int main() {
printf("%s\n", FUNCTION_ );

__gmon_start_ frame_dummy

__do_global_ctors_aux

3arpysymk
hder /\ o
onepaymnoHHOM
T CUCTEMDI
[
vyl [lporpamma
HayuMHaeT
paboTaTb 34€eCh ...
__libe_start_main
3aecb
HaynHaeT
paboTaTb Koz,
su_init Cu-nporpammol
By l..n at_exitl..n finiarrayl..n
A 3TV PyHKUMN —
= nocne main

snoop@earth:~/samples$ ./main2

my_constructor
main

constructorsl..n

PYyHKUMU, KOTOPbIE
6yayT paboTtaTtb A0
Bbl30Ba main ...

my destructor Npes metoaa/pyHKUMU-KOHCTPYKTOPA HE NPUHASNEXUT Cnu++




0804842b <my destructor>:

804842b: 55

804842c: 89 e5

80484 2e: 83 ec 18
8048431: c7 44 24 08
8048438 08

8048439 c7 44 24 04
8048440 08

8048441 : c7 04 24 o1
8048448 e8 df fe ff
804844d: c9

804844e: c3

0804844f <my constructor>:
804844f: 55

8048450 89 e5
8048452 : 83 ec 18
8048455 c7 44 24 08
804845¢c: 08

804845d: c7 44 24 04
8048464 : 08

8048465 c7 04 24 o1
804846¢: e8 bb fe ff
8048471 c9

8048472 c3

snoop@earth:~/samples$ objdump -M intel -d main2

49 85 04

40 85 04

00 00 00
£f

57 85 04

40 85 04

00 00 00
£f

push
mov
sub
mov

mov

mov
call
leave
ret

push
mov
sub
mov

mov

mov
call
leave
ret

ebp

ebp, esp

esp, 0x18

dword [esp+0x8], 0x8048549

dword [esp+0x4], 0x8048540

dword [esp], ©Ox1
804832c <__ printf_chk@plt>

ebp

ebp,esp

esp,ox18

dword [esp+Ox8], 0Ox8048557
dword [esp+0x4],0x8048540

dword [esp],0x1
804832c <__ printf chk@plt>

no4 CUMHTaKCHUC hasm

acceM6nepr|131 NMNCTUHT adaNTUPOBAH




- - snoop@earth:~/samples$ objdump -h main2
main2: file format elf32-i386

Sections:
Idx Name Size VMA LMA File off Algn
13 .text 000001cc 08048350 08048350 00000350 2**4
CONTENTS, ALLOC, LOAD, READONLY, CODE
17 .ctors 0000P0OC 0804904 0804904 000POFO4 2%*2
CONTENTS, ALLOC, LOAD, DATA
18 .dtors 0000000Cc 08049110 08049f10 00VPOf1O 2**2
CONTENTS, ALLOC, LOAD, DATA
snoop@earth:~/samples$ objdump -s -j .ctors -j .dtors main2
main2: file format elf32-1386
Contents of section .ctors:
8049104 ffffffff 4840408 00000000 o0
Contents of section .dtors:
804910 ffffffff 2b840408 00000000 T S

B 6onee no3aHux Bepcuax gec Tabnmubl ¢ agpecamm KOHCTPYKTOPOB U
AEeCTPYKTOpoB bbl/in nepeHeceHbl B cekumn .init _array n .fini_array
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®OyHKUMA Maln c BbIpaBHUBAHUEM CTEKA

08048360 <main>:

8048360 8d
8048364 : 83
8048367 : f
804836a: 55
804836b: 89
804836d: 51
804836e: 83
8048371 68
8048376 es8
804837b: 8b
804837e: 83
8048381 c9
8048382 8d

8048385 c3

4c
ed
71

eb

ec
10
75
4d
c4

61

24
0
fc

10
85
ff
fc
10

fc

04

04 08
£f ff

acceMbepHbI INCTUHT aAanTUPOBAH NoA CMHTAKCMC nasm

lea
and
push
push
mov
push
sub
push
call
mov
add
leave
lea
ret

ecx, [esp+0x4]
esp, Oxfffffffo
dword [ecx-0x4]
ebp

ebp, esp

ecx

esp, 0x10
Ox8048510

8048210 <puts@plt>
ecx, dword [ebp-0x4]
esp, 0x10

esp, [ecx-0x4]

11




Ob60104Ka BOKpyr main

BbipaBHMBaHUe CcTeKa
— Kaxabii1 Bbi30B GYHKLMM NPOUCXOAUT HA BbIDOBHEHHOM CTEKe

— Heobxogumo popmuposatb Kaxkabii ppeitm Takum obpasom, 4TobbI
OAHaXAbl BbINO/IHEHHOE BbipaBHMBaHUE COXPAHANOCH

MoaaepKa NOBbILWEHHOrO YPOBHS NPUBUAETMIA AN AAHHOTO
3aMnycka Nporpammbl

I'Io,u,,u,emea MHOITonoTo4YHOro BblIMO/THEHUA

3anyck cbopa npodpumna n 3anucb B daa pesynbTaTos
npodunANpPoBaHNA Nocae 3aBepieHna paboTbl 4eCTPYKTOPOB

— Ecau nporpamma 6bina cobpaHa ¢ AaHHOM onuUUen
3anyCK KOHCTPYKTOPOB
3anyck GyHKUMM Main c aprymeHTamm argc n argv
3anyCK AeCTPYKTOpOB
Mepenava pe3ynbtata GyHKUMM Main B pyHKUMo exit

12



Mpmnmep BbI3oBa malloc

#include <stdlib.h> p_chain insert(p_chain p, int val) {
if ((@ ==p) || (p->val > val)) {
struct chain; p_chain np =
(p_chain)malloc(sizeof(t_chain));
typedef struct chain { np->val = val;
int val; np->next = p;
struct chain *next; return np;
} t _chain, *p_ chain; } else {
p->next = insert(p->next, val);
return p;
}
}

13




Mpumep Bbizosa malloc (1/4)

p_chain insert(p_chain p, int val) {
if ((@ ==p) || (p->val > val)) {
p_chain np =
(p_chain)malloc(sizeof(t_chain));
np->val = val;
np->next = p;

return np;
%include 'io.inc'
} else {
p->next = insert(p->next, val);|gsection .text
return p;
} CEXTERN malloc
¥ insert:
push ebp
mov ebp, esp

sub esp, 24

J




Mpumep BbizoBa malloc (2/4)

p_chain insert(p_chain p, int val) {
if ((@ == p) || (p->val > val)) {
p_chain np =

(p_chain)malloc(sizeof(t_chain));

np->val = val;
np->next = p;
return np;
} else {
p->next = insert(p->next, val);
return p;

insert:

’

mov
mov
mov
mov

J

dword [ebp-4], esi
esi, dword [ebp+8]
dword [ebp-8], ebx
ebx, dword [ebp+12]

15




Mpumep Bbizosa malloc (3/4)

p_chain insert(p_chain p, int val) {
if ((@ == p) || (p->val > val)) {
p_chain np =

(p_chain)malloc(sizeof(t_chain));

np->val = val;
np->next = p;
return np;
} else {
p->next = insert(p->next, val);
return p;

.L2:

test
je
cmp
jle

mov
call
mov
mov
mov
mov
mov
pop
ret

.L3:

esi, esi

.L2

dword [esi], ebx
.L3

dword [esp], 8
malloc

dword [eax], ebx
dword [eax+4], esi
ebx, dword [ebp-8]
esi, dword [ebp-4]
esp, ebp

ebp




Mpumep Bbizosa malloc (4/4)

p_chain insert(p_chain p, int val) {
if ((@ == p) || (p->val > val)) {
p_chain np =

(p_chain)malloc(sizeof(t_chain));

np->val = val;
np->next = p;
return np;
} else {
p->next = insert(p->next, val);
return p;

, eoe

.L3:

mov
mov
mov
call
mov
mov
mov
mov
mov
pop
ret

dword [esp+4], ebx
eax, dword [esi+4]
dword [esp], eax
insert

dword [esi+4], eax
eax, esi

ebx, dword [ebp-8]
esi, dword [ebp-4]
esp, ebp

ebp




HanpaeneHue

pocTa

Hanpaenexue

pocTa
aapecoB

CTeKa

BbipaBHMBaHue

16 6awnT

Paawmep ¢penma:
Appec Bo3BpaTa
CoxpaHeHHbIn EBP

Y +(16*N) - 8 6aut

<

“NHO” cTeka

arg N

arg 1

o

/‘
Agpec BosBpara
EBP—» «[lpexHun» EBP
CoxpaHeHHble
PEerncTpbl 1
nokanbeHble
nepemMeHHble
ESP «[MpocTpaHcTBO»
‘Bepxywika® ; r|5eHTOB
cTeka Pry

>_ Mpenbliaywme
hpenmbl

®penm
BbI3bIBAKOLLEN
PYHKL MK

> Texkywmn openm

18



CtaHpapTHaa bubamnoteka a3bika Cu

24 3aronoBo4YHbIX panna
stdlib.h

— [peobpasoBaHue TMNOB: atoi, strtod, ...

— leHepauma nceBOCNYy4anHbIX NOCe40BaTENbHOCTEN
— BblaeneHue n ocBoboXaeHUe NamMATU

— CopTupoBKa M NOUCK

— MaTtemaTuKa

stdio.h

— OyHKUMKM ana pannosbix onepaymm

— @yHKUMM AN onepaumn BBOAA-BbIBOAA
string.h

19



BblpaBHMBaHME CTEKa

* Ha cTeK nomellaem TO/IbKO MallMHHble cnoBa (4 6anTa)

e BbipaBHMBaAHMWE CTEKA NO rpaHuue B 16 6anT
|IA-32/Linux/gcc
— BbINOAHAETCA B PYHKLUMM mMain

— OCTa/ibHble PYHKUUM NOAAEPHKNBALOT BbiPpaBHUBAHME,
dbopmumnpys ppenm onpeaeneHHoOro paamepa

— ANS INCTOBbIX PYHKUUN HeODA3aTENbHO

e He TONbKO Npon3BoANTENbHOCTb: KOMaHAa MOVDQA
— SSE2, Pentium4, 2001 r.
— bbicTpoe KonnpoBaHMe 610Ka AaHHbIX pa3mepom 16 6ant

— ABapunHoe 3aBepLUieHne paboTbl (#GP), ecnm HavanbHbIN agpec
6/10Ka He BbIPOBHEH NO rpaHuue B 16 6aunt

20



[lepemeHHOe KOIMYecTBO NapameTpoB

e MHorotouue (...) nomeLwlaeTcs B KOHLLe CANCKa
napameTpoB.

e TN AQHHbIX
- va_list

e MaKpoKomaHAbl

- va_start(va_list, last fixed param)
- va_arg(va_list, cast type)

- va_end(va_list)

21



[lepemeHHOe KOIMYecTBO NapameTpoB

#include <stdarg.h>

int average(int count,
va list ap;
int sum = ©;
if (0 == count) {
return -1;

¥

va_start(ap, count);

) Ao

AprymeHTh!

va_start(ap, count)

EBP—

for (int i=0; i<count; i++)
sum += va_arg(ap, int);

va_end(ap);
return sum/count;

ESP
‘Bepxywka” cteka

“IHO” cTeka

Arg 2

Arg 1

count

Afapec Bo3sparta

«MpexHee» EBP

CoxpaHeHHble
perncTpbl 1
nokarnbHble

nepemMeHHble

«lMpocTpaHcTBO»
aprymMeHToB

ﬂ

> Mpeabligywne
dpenmbl

Ppenm
BbI3blBalOLLEN
DYHKLUN

>- Tekywunin pperm
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[NepemeHHOe KO/IMYecTBo napameTpos

#include <stdarg.h>

int average(int count, ...) {
va_list ap;
int sum = 0;
if (0 == count) {
return -1;
}
va_start(ap, count);
for (int i=0; i<count; i++)
sum += va_arg(ap, int);
va_end(ap);
return sum/count;

average.

push
mov
push
mov
test
jne
mov
pop
pop
ret
.L11:

ebp
ebp,
ebx
ecx,
ecx,
.L11
eax,
ebx
ebp

esp

dword [ebp+8]
ecx

-1
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[lepemeHHOEe KONM4YeCcTBO NapamMeTpoB

#include <stdarg.h>

int average(int count, ...) {

va_list ap;

int sum = 0;

if (0 == count) {
return -1;

}

va_start(ap, count);

for (int 1=0; i<count; i++)
sum += va_arg(ap, int);

va_end(ap);

return sum/count;

average.

.L11:
xor
xor
test
lea
jle

.L8:
add
add
cmp
Jg

.L5:

eax,
edx,
ecx,
ebx,
.L5

edx,
eax,
ecx,
.L8

eax
edx
ecx
[ebp+12]

dword [ebx+eax*4]
1
eax
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[NepemeHHOe KO/IMYecTBo napameTpos

#include <stdarg.h>

int average(int count, ...) {
va_list ap;
int sum = 0;
if (0 == count) {
return -1;
}
va_start(ap, count);
for (int 1=0; i<count; i++)
sum += va_arg(ap, int);
va_end(ap);
return sum/count;

average.

.L11:
xor
xor
test
lea
jle

.L8:
add
add
cmp
Jg

.L5:

eax,
edx,
ecx,
ebx,
.L5

edx,
eax,
ecx,
.L8

eax
edx
ecx
[ebp+12]

dword [ebx+eax*4]
1
eax
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[lepemeHHOEe KONM4YeCcTBO NapamMeTpoB

#include <stdarg.h>

int average(int count, ...) {
va_list ap;
int sum = 0;
if (0 == count) {
return -1;
}
va_start(ap, count);
for (int 1=0; i<count; i++)
sum += va_arg(ap, int);
va_end(ap);
return sum/count;

average:
-

.L5:
mov eax, edx
sar edx, 31

idiv ecx
pop ebx
pop ebp
ret
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